



招远确保安全生产工作落地落实

发现问题隐患即知即改立行立改

近期,招远市开展了一系列安全生产大排查大整治活动,督促企业对检查发现的问题和隐患即知即改、立行立改,对短时间内不能整改完成的,制定方案,限期整改,对排查不彻底、整治不到位的企业将严肃追责问责,确保各项安全生产工作落地落实。

排查消防安全隐患 打通消防生命通道

日前,招远市教育和民政指挥部针对当前的安全形势,从严从快开展消防专项整治活动,坚决压实属地管理责任、部门监管责任和单位主体责任,强化消防安全标准化管理。

打通消防生命通道。对各单位的消防通道,按标准进行画线、标明、立牌,实行标识化管理,同时加强各单位应急疏散标识的标准安装,现已完成2500个应急疏散标识和报警器安装。完善消防设施设备。要求各单位结合校舍改造、水电改造等工作,同步开展消防安全改造,将消防基础设施建设纳入学校整体规划中,现已完成铺设消防管线10000余米,建设一体消防水池21处。

持续开展“地毯式”“起底式”消防安全排查整治,坚决做到“不放过任何一个漏洞,不丢掉任何一个盲点,不留一个隐患”,现已排查消防安全隐患230条,已整改完成228条。

(王晓明)

15个检查组 夜查65个工地

为防范违规动火作业,招远市住建局牵头组织公安、应急等有关部门和镇街,于6月30日晚上7时至9时对在建工地进行了联合检查。

招远市住建局建筑安全专班负责人带队出动5人,公安局中队长带队出动4人、应急局副局长带队出动4人,各镇街由主要负责人带队出动人员50余人,组成15个检查组。共检查工地65个,对工地的领导到岗带班、关键岗位24小时值班等人员在岗情况,工地活动板房、临时设施、深基坑等安全隐患,违规动火作业等情况进行检查。对排查中发现的问题,能立即处置的,要立即采取加固等处置措施。

下一步,招远市住建局建筑安全专班重点对土方开挖方案、汛期施工方案和应急预案、第三方监测、基坑防水、应急救援物资配备等方面开展检查。

(李海峰)

整改82处隐患 打造“放心食堂”

为进一步规范学校食堂管理工作,全力打造“放心食堂”,招远市教育和民政指挥部开展了“师生健康、中国健康”食品安全宣传周主题活动。

按照属地管理原则,严格落实学校食品安全部门主管责任、学校主体责任和校(园)长第一责任人责任,强化食堂规范管理,做到“定岗、定人、定责”。

严格过程监管。采用单位自查、部门联查、专项督查的形式,对全市95所建有食堂的单位进行检查,共发现安全隐患84处,已整改82处,下达督办通知单1份,切实做到把食品安全工作抓紧、抓细、抓严、抓实。

(杨楠)

严格落实主体责任 做好农村危房改造

招远市住建局全力做好农村住房安全保障工作。

已组织各镇(街道)开展农村房屋使用安全隐患排查整治工作,完成农村房屋排查768户,目前还存在隐患房屋56处,已组织房屋产权人开展房屋安全隐患整治工作。对各镇农村危房改造工作采取“四不两直”的督查方式,到现场实地督导,询问改造户是否了解改造政策、是否有垫资现象;负责农村危房改造的工作人员是否有徇私舞弊现象;参与危房改造的施工单位(人员)是否有涉黑、涉恶现象。对发现的问题及时进行通报,督导限期整改落实,切实转变作风、真抓实干,将农村危房改造工作落实细落到位。

(童钰强)

(童钰强)

百日普法

确保民爆安全落地落实

为提高民爆企业安全管理水平,招远市工信局结合安全生产检查开展了民爆企业百日普法活动,通过《民爆物品生产销售法规标准规范及事故案例汇编》“送教上门”和宣贯活动,督促民爆企业强化企业主体责任意识,树牢安全发展理念,健全完善各项规章制度。

(李腾)

民爆企业员工 教育培训常态化

为巩固民爆企业全员安全生产“大警示、大培训、大考试”专项行动成果,招远市工信局对民爆生产、销售企业开展了形式多样、形象生动的教育活动,包括全员系统集中培训、部门分组培训、一点式培训、观看电视专题片和行业警示教育片、“以师带徒”、安全生产宣誓、重温家属叮咛等安全生产教育活动,取得了良好的宣教效果。

(李腾)

立足区域特点 落实防溺水教育

近日,招远市辛庄镇辛庄学校与山东调水招远管理站联合开展了未成年人防溺水教育宣讲活动。

山东省胶东调水工程招远段西起辛庄镇马埠庄子村,东至张星镇王家庄子村,全长18.146公里,工程由输水明渠、渡槽、倒虹、闸站、泵站组成,输水渠道坡陡壁滑,水深流急,一旦落水,后果不堪设想。

本次活动围绕“珍爱生命·远离危险”主题展开,山东调水招远管理站的工作人员给全体师生详细讲解了明渠的危险性以及防溺自救和施救措施,通过点对点“防溺水”专题安全教育活动,着力实现“安全无事故,学生零伤亡”的安全目标。

(王少琦)

招远市住建局 走访慰问老党员



部分老党员佩戴上“光荣在党50年”纪念章。
通讯员 李海峰 摄

7月1日,招远市住房和城乡建设局走访慰问张明武、王云起、迟方志等18名基层老党员、离退休老干部,并为他们颁发“光荣在党50年”纪念章。

招远市住建局政工人员代表招远市住建局向老领导、老同志长期以来为招远建设事业发展作出的重要贡献表示衷心的感谢,并详细询问老党员家庭生活情况,祝福他们身体健康、家庭幸福。

“筚路蓝缕创伟业,初心不忘再起航。老同志为党和人民事业付出了毕生精力,为我们树立了学习的榜样。”招远市住建局政工人员表示,“我们要向老同志学习,继承和发扬他们的优良传统,不忘初心,牢记使命,把党的事业一代代地传承下去。”

(李海峰 孙晓琳)

莱阳建业着力打造“红色工地”标杆

扎实开展“党建领城建·工地筑阵地”建设活动,赋能建筑业高质量发展

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 梁莹莹 通讯员 高蕾

近日,正在建设中的莱阳市向阳花园项目现场塔吊林立、机器轰鸣,“党员突击队”带领工人们正在进行装饰装修工程,14栋住宅楼竣工进入倒计时……目前,莱阳市在住建领域积极推进“红色工地”建设,由莱阳建业建筑集团有限责任公司承建的向阳花园项目正是其中的亮点工程之一。

现场,莱阳建业建筑集团有限责任公司董事长万磊为建筑工人带来了一堂“行走的党课”。“我从军21年,党龄20年,深知党建引领是战胜一切的法宝。把党建引领融入企业文化就是给我们企业植根铸魂,指明方向。”万磊如是说。

把支部建在项目上,党旗插在工地上,以实际行动践行“党建领城建·工地筑阵地”党建品牌要

求,深入推进“红色工地”党建阵地建设。走进向阳花园项目,首先映入眼帘的“红色工地”招牌格外显眼,工地会议室的墙上布置着相关党建元素,书架上是为工人们配备的党报党刊及各种手册,丰富职工的文化知识,提高建筑工人的知识文化素养。

“我们坚持党建引领,推动莱阳市住建领域‘红色工地建设’,奉行‘宁愿利润降低点,也不失去信誉;宁愿成本增加点,也不降低质量;宁愿资金多投点,也不忽略安全’的企业理念,始终将质量和安全管理放在核心位置,这是我们打造‘红色工地’的初心。”万磊说,不断探索“党建+项目”模式,把党建工作延伸到项目一线,我们的项目上也要有支部,项目上的支部有党建场所,有党建制度,有教育宣讲,有活动竞赛,有宣传口号。

以党建促生产,是“红色工地”建设的出发点和落脚点。在“红色工地”,公司各项目经理既是项目负责人,也是“党员突击队长”,他们充分发挥党员先锋模范作用,奔走在项目建设一线。项目上的党员配合安全总监、项目经理共同对现场工人进行安全教育和安全督导,并经常性地组织各种安全演练,确保项目顺利进行,营造了担当作为、干事创业的良好氛围。

安全没有小事,责任重于泰山。老党员李国波深知这一点,作为安全科科长,时刻拧紧责任螺丝,织密安全防护网。“去年我们仅在安全防护上面就投入100多万元,从各个层面保障工人的安全,工作细化到每一天,形成反馈机制。虽然年龄大了,但我还得坚持学习,这样检查工人操作的时候才能看出问题,解决问题。”李国波笑着说。

正如万磊所说,在“红色工地”上,充分发挥党员的模范带头作用,工地采取网格化管理的办法,每名党员负责一个网格,对辖区内的质量、安全、文明施工、进度负责。让每个项目的党员都能起到以点带面的作用,把整个项目的水平带上了新台阶。

“宁愿利润降低点,也不失去信誉;宁愿工程少干点,也不降低标准;宁愿成本增加点,也不降低质量;宁愿资金多投点,也不忽略安全”,在这样的企业理念影响下,多年来,建业集团参与建设了文峰学校、羊郡中心初级中学、市第二人民医院、阳光摩尔商业项目、莱阳商厦、白龙河两岸景观绿化、青荣城际莱阳站站前广场、昌山路精品街等一大批精品项目,开发建设了龙昌学府、南海佳苑、梨花佳苑等楼盘。其中,荣获山东省建筑类最高奖“泰山杯”奖4个,各类优质

工程、优质结构奖百余个,所有工程均达到“安全文明工地”标准,各类工程合格率均为100%。

在新冠肺炎疫情期间,建业集团以实际行动践行着企业的责任担当,共向莱阳市慈善总会及莱阳市红十字会捐善款及防疫物资100余万元;免去承租建业集团房产的个体工商户2020年2月、3月、4月份房租……

在建业,党建工作不只是企业文化的“指挥棒”,还如同“催化剂”,加速了企业的创新、提高了企业的运转效率,把正能量和新业绩都带动起来。打造“红色工地”,把阵地建设作为首要抓手,一方面通过规范场所建设,亮出红色名片,提升组织凝聚力;另一方面开展各项有组织、有制度、有活动、有场地的一系列学习及培训活动,为企业铸魂、为员工立范,为莱阳的城市建设增添新活力。